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Kdy bude spojena cesta Podlání se Sud-
kovcem a Val. Kloboukama?

Spojení těchto čtvrtí se připravuje již 
dlouho. V roce 2009 byla dokončena 
cesta v nové čtvrti Sudkovec a věřím, že 
lidé, kteří tudy chodí pěšky do Klobouk, 
by lepší chodník přivítali. Měli jsme tu 
i majetkové problémy, ale ty jsou snad za 
námi a nyní nám schází územní rozhod-
nutí a stavební povolení. Projekt byl pře-
pracován počátkem roku 2010 a vyžádá 
si přeložku potoka, přeložku vodovodu, 
přeložku plynovodu a stavbu komunika-
ce. V současné době nemáme všechna 
potřebná vyjádření, protože je to celkem 
složitá stavba s rozpočtem 5,183 milionů. 
Nové zastupitelstvo rozhodne o prioritě 
této stavby. Nyní musíme zabránit dal-
šímu ukládání stavebních odpadů a ze-
miny. 

Jak dopadly volby a proč jsem nerezig-
noval na funkci starosty obce?

Při letošních komunálních volbách za-
sáhlo politikaření i naši obec. V patnácti-
členném zastupitelstvu se vyměnilo 5 
zastupitelů a z toho jsou jenom 2 noví. Já 
s místostarostou Františkem Machalou 
jsme měli největší úbytek voličských hla-

sů, dělat v této době veřejnou funkci je 
nevděčné. Ve společnosti volají lidé po 
výměnách kvůli korupci a klientelizmu. 
V Poteči však mělo dojít ke změně kvůli 
tomu, že jsme korupci, protekci a kone-
xím (klientelizmu) nepodlehli. Po dlou-
hých úvahách jsem své schopnosti 
a zkušenosti i nadále nabídl obci. 
Nezávislí zastupitelé, jako vítězové voleb, 
se sešli se zastupiteli KDU-ČSL a hledali 
východisko nejvhodnější pro obec. Návrh 
ČSSD, aby obec vedl Stanislav Novák, 
nezískal potřebnou podporu. Jako staros-
ta byl na další období opět zvolen Josef 
Mana a místostarosta Jiří Tvarůžek. Jako 
členové rady byli překvapivě zvoleni Ing.
Martin Sendler, Radim Jurčaga a Marek 
Slovák. Ke změnám došlo. V nové radě 
jsem ze starého vedení obce jenom já. 
Všem voličům, kteří mi stále důvěřují, 
moc děkuji a já se budu snažit veškeré 
svoje schopnosti uplatnit pro občany 
Poteče a ne pro sebe. Věřím, že stejně 
budou postupovat všichni členové rady 
a zastupitelstva. Na tomto místě ještě 
musím poděkovat Františku Machalovi za 
práci, kterou pro obec vykonal.

Proč jste zřezali smrky před školkou?

V souvislosti s rekonstrukcí budovy 
školy vyvstala otázka, co s dřevinami 
před budovou. Před soklem průčelí rostly 
tůje, kleč, zakrslé borovice, jedovatý tis 
a jiné. Celý tento pás se musel kvůli sta-
vebním úpravám soklu a fasády odstranit 
i s kořeny a bude zde trávník. Nová ba-
revná fasáda má reprezentovat nejvý-
znamnější budovu obce, a přitom byla 
schována za přerostlými stříbrnými smr-
ky. Stromy byly větší než budova a v pří-
padě většího větru mohly spadnout na 
budovu. Stromy byly vysazeny až po zru-
šení základní školy v Poteči a neměly 
žádnou historickou hodnotu, která by 
něco připomínala. Rada obce rozhodla 
o jejich odstranění. Povolování kácení 
stromů rostoucích mimo les je v kompe-
tenci obce, a proto jsme mohli takto roz-
hodnout. Pokácení vzbudilo také emoce 
u některých lidí, ale tak tomu někdy bývá. 
Věřím, že pohled na nově opravenou 
budovu školy vás přesvědčí, že jsme udě-
lali dobře. 

Proč nestavíte byty pro mladé lidi?
Obec neplánuje stavit byty pro mladé. 

Žijeme na vesnici a i když se život rychle 
mění, není špatné, že si stále zachovává-

Slovo 
 úvodem...
Ani jsme se nenadáli 
a jsou tu Vánoce. 
Helena, Josef, Jana, 
Jirka a Marie 
intenzivně bušili 
do klávesnic počítačů, 
aby Vás kromě kamen 
a radiátorů zahřál, 
potěšil a poučil i náš 
časopis, který právě 
držíte v ruce. 
Přejeme hezké čtení, 
všem krásné, požehnané svátky 
vánoční, rodinnou pohodu 
a pevné zdraví v novém roce.
  redakční rada
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me venkovský ráz. To znamená, že lidé 
bydlí v rodinných domcích, mají zahrád-
ky a blízký vztah k půdě a zemědělství. 
Na venkově je každý jednotlivec více 
zodpovědný za svůj život a nemůže spo-
léhat, že mu obec zajistí nájemní bydlení, 
ale musí se o bydlení postarat sám. 
Během krátké doby, asi jednoho roku, 
bude schválen nový územní plán, který 
určí další plochy pro stavbu rodinných 
domů. Mladí lidé, kteří chtějí stavět, se 
musí domlouvat s rodiči a prarodiči 
a vlastníky vhodných pozemků na získání 
stavebního pozemku. Obec neměla 
a nemá pozemky vhodné pro výstavbu 
a jak znám lidi, nikdo nám ani stavební 
pozemek neprodá. 

Co pro nás přinesla digitalizace katast-
ru?

Z první republiky a vlastně až z Ra-
kouska-Uherska byly vedeny mapy s vy-
značením vlastnických pozemků, tzv. po-
zemkový katastr. V 60. letech vznikly za 
pomocí nových přístrojů nové katastrální 
mapy. Tyto mapy však zachycovaly povět-
šinou uživatelské vztahy, které za komu-
nismu měly větší váhu než vztahy vlast-
nické. Při digitalizaci byly vztahy z vlast-
nické mapy přeneseny do mapy katastrál-
ní, což vedlo k upřesnění. Mnohým vlast-
níkům se změnily některé parcelní čísla, 
upřesnily se výměry a části některých 
pozemků se ocitly v sousedním katastru. 
Na základě digitalizace musí vlastníci 
podat nové daňové přiznání na všechny 
vlastněné nemovitosti. Daň z nemovitosti 
už nemůže platit nájemce! Finanční úřad 
pro vás připravil nové daňové přiznání, 
které stačí jen podepsat a odevzdat na 
Obecním úřadě v Poteči, nebo na 
Finančním úřadě Valašské Klobouky (no-
vá budova vede Heblajna). Pokud potře-
bujete znát vlastníka některého pozemku 
doporučuji internet www.nahlizenidoka-
tastru.cz, kde po zadání katastrálního 
území a čísla parcely se zobrazí všechny 
údaje o vlastnících i s katastrální mapou 
pozemku. Pokud budete chtít vytisknout 
celý list vlastnictví, musíte za něj zaplatit 
na katastrálním úřadě, nebo na místech 
Czech POINTU. 

Proč obec udělala nový plot u Slabíků 
a špatně opravila cestu v Záhumení 
a proč nestavíte potřebné věci pro lidi?

Domnívám se, že všechny i drobné 
stavby jsou pro naše občany potřebné. 
Míra potřebnosti je však nepřímo úměrná 
vzdálenosti od probíhající stavby. Zvolené 
zastupitelstvo a rada pak vždy zvažuje 
finanční náročnost, potřebnost a připra-
venost staveb. Nejdůležitější rozhodování 
pak probíhá při schvalování ročního roz-
počtu začátkem roku.

pokračování ze str. 1
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„Cesta u Kozubíků“ je jediná přístupo-
vá cesta pro ulici Záhumení. Cesta je úz-
ká mezi ploty a do kopce. V zimě na 
cestu tekla voda, která namrzala a cesta 
se stávala nesjízdnou. Chtěli jsme tento 
stav napravit a aby nám do cesty nespadl 
plot ze zahrady od Slabíků, tak jsme pro-
vedli drenáž a místo obrubníků jsme 
ukončili komunikaci dvěma šáry zaléva-
cích betonových tvárnic. Toto bylo prove-
deno po vzájemné dohodě s vlastníkem 
a kromě vyřešení stékající vody jsme tuto 
úzkou komunikaci rozšířili o 50 cm.

V Horňansku za Bartečky byla hluboká 
cesta, která slouží pro příjezd do dvorů 
a k domům u Juřiců a Novosadů jako 
hlavní příjezdová cesta, protože přístup 
zepředu je do kopce a pro auta nevhod-
ný. Hluboká cesta v zimě nešla prohrnout 
a obyvatelé bývali hlavně v zimě odříznu-
ti. Bylo rozhodnuto, že se cesta popraví 
navezením a uválcováním 20 cm kame-
ne. Využili jsme příležitosti zavést hlubo-
ký úvoz cihlou ze zbourané budovy 

a opravit povrch kamenem a frézovanou 
drtí ze silnice. Z dlouholeté práce pro 
obec jsem zvyklý, že žádná veřejná stav-
ba není bez kritiky, ale přesto mě překva-
pil a zaskočil rozsah výtek. Hlubokou 
cestu jsme neměli zavážet, křižovatka 
u obrázku nebyla tak špatná, měli jsme 
nejdřív řešit zanášející příkopu pod Nade-
vsím, pod cestou měla být nejdříve prove-
dena kanalizace, cesta měla být narovná-
na, cesta musí být protažena až k vlakové 
zastávce, s cesty poteče voda do studní 
a do dvorů... 

Na některé připomínky budeme reago-
vat na jaře dle finančních možností obce. 
Přes všechny výtky jsem však přesvědčen, 
že jsme v rámci možností tuto cestu opra-
vili dobře a čas ukáže, jestli mám prav-
du. 

Proč neuděláte pořádek s občany, kteří 
sa neumíja chovat?

Chápu, že vás občas soused nebo ně-
kdo jiný naštve. Tady bych rozlišil mezi 

Poteč z vrchů
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Srpnová mše na Dělanovci

Budova školy po rekonstrukcí

STALO SE...

sousedskými spory, kterých je stále dost, 
ale chtěl bych tady psát o jiných prohře-
škoch. Když někdy vyjdu na ulici a pozo-
ruji komíny, jak se z nich valí černý 
a štiplavý dým a přitom máme plyn, tak je 
mi z toho smutno. Každý by měl občas 
vyjít před svůj dům a podívat se, co se mu 
valí z komína. Vím, že plyn je drahý a než 
se kotel roztopí, tak to chvíli zakouří. 
Nemělo by to však být stále. A ten, kdo 
pálí plasty, hazarduje se zdravím nás 
všech, protože kouř ze spalování je jedo-
vatý. Z trestáním hříšníků je problém, ale 
věřím, že si všichni dáte pozor na to co 
pálíte a jak to pálíte a situace se zlepší!

Další nešvar, který chci vzpomenout je 
znečisťování cest blátem. Když je pěkně, 
všeci máme moc práce kolem domu, 
když zaprší, jedeme do hory. Kdo tak či-
ní, musí po sobě bláto uklidit, nebo když 
je mokro běžte radší do hospody. Ze sů-
sedama buďte zadobře a na prostředí ve 
kterém žijeme více dbejte!

Budete stavit dětské hřiště, kanalizaci 
a jaké stavby připravujete?

Na tomto místě bych mohl psát dlouho 
a mohl bych vám slíbit víc, než dokážu 
splnit. Stavba kanalizace je v pokročilém 
stádiu přípravy a vše záleží na podpoře 
od Ministerstva zemědělství ČR a Zlín-
ského kraje. Předpokládané náklady jsou 
35 milionů. Víceúčelové hřiště se projek-
tově připravuje a v tomto volebním obdo-
bí by určitě mělo stát. Další potřebné 
stavby jenom vyjmenuji. Jsou to komuni-
kace Podlání-Sudkovec, Lůčky, Za Polan-
skýma, Ke Kašom, Záhumení, Svážnice, 
Hlavní, polní a lesní cesty... Chodníky 
Podlání, Sudkovec a nově požadavek 
i hore dědinů. Kanalizace pro dešťové 
vody a obci scházející hospodářské záze-
mí. Bude potřeba připravit infrastrukturu 
pro nové stavební místa, nesmíme zapo-
mnět na údržbu obecních budov, strojů 
a zařízení a na mnoho dalších potřeb-
ných věcí. Máme co dělat!

JM

• Obec bude mít nový územní plán. 
Výběrové řízení vyhrála Ing. Arch. Jitka 
Šimordová s nabídnutou cenou 348 tisíc. 
Nový plán by měl začít platit koncem 
roku 2011.

• Nabídka na výstavbu dětského hřiště 
na zadní školní zahradě za 685 tisíc byla 
zastupitelstvem zamítnuta.

• V lednu a únoru hospodařila obec 
podle rozpočtového provizoria, které sta-
novilo maximální výdaje 2,5 milionu ko-
run. 

• Ženy dělaly čerty pro děti v mateřské 
škole. A jak to hodnotily: “Někdy je lehčí 
rodit, jak dělat čerta!“

• Změnily se ceny za odpady. Vyvezení 
a uložení odpadu z jedné popelnice stojí 
54 korun. Za odvezení pytle s plasty pla-
tíme 18 korun a 2.500 korun za třídění. 
Za odvoz dvou kontejnerů se sklem platí-
me 402 koruny měsíčně. 

• Schválený rozpočet obce ve výši 10,4 
milionu je nejvyšší v její historii.

• Řešení investic obce: “Chodník 
u kaple nedělat, stejně po něm nebude 
nikdo chodit, protože cesta je široká. 
Místo chodníku kúpit kolotoče na púť 
u Cyrilky. Zastupitestvo se bude po hodi-
ně střídat v točení. S kolotočem sa može 
jezdit aj do Štítné!“

• Obec podepsala smlouvu s E.ON na 
dodávku elektřiny se zafixovanou cenou 
do roku 2011.

• Obec se stala plátcem DPH – daně 
z přidané hodnoty. Nebylo to z naší hla-
vy, ale museli jsme se přihlásit dle záko-
na.

• Katastrální úřad obnovil operační 
katastrát na území obce. Obci ubylo pa-
pírově 4 777 m² pozemků.

• Na zajištění dopravní obslužnosti 
přispíváme Zlínskému kraji 54 670 korun 
za rok. 

• Obec darovala charitě 3 tisíce pro 
postižené oběti zemětřesení na Haiti.

• Obecní hajný řídí činnost v obecních 
lesích na základě smlouvy s odměnou 
5 tisíc korun měsíčně. Z odměny si musí 
sám hradit zdravotní a sociální pojištění.

• V programu obnovy venkova jsme 
podali žádost na rekonstrukci budovy MŠ 
a OÚ Poteč. Na opravu komunikací ne-
byla vypsána dotace a připravované opra-
vy byly odloženy. 

• Obec zakoupila a umístila 2 silniční 
informativní radary u vjezdů do obce. 
Celkem stály 100.651,- korun. Na rychle 
jedoucí řidiče od Klobouk se mračí dva 
červení smajlíci, na odpovědné se usmívá 
smajlík zelený. V zastupitelstvu padl ná-
vrh, aby se místo smajlíka usmíval a mra-
čil starosta! 

• Na 77 žáků na základní škole ve 
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Oprava Pomníku padlých v Poteči

Májový pochod

Marie Manová přebírá diplom od ministra

Valašských Kloboukách přispíváme 
409.486 korun, na 2 žáky v Horním Lidči 
11.200 korun.

• Zpomalovací prvek (zub na chodníku 
u Špalků) činí problémy řidičům a cyklis-
tům. Asi jej zrušíme, ale až po kolaudaci 
stavby.

• Prodejní cena palivového dříví samo-
výrobou se zvýšila na 200 korun včetně 
DPH.

• U firmy Arekop Zlín byly objednány 
projekty na rozšíření plynovodu v Sud-
kovci a posílení tlaku ve vodovodu Záhu-
mení. Projekty budou stát 64 tisíc. 

• Výběrové řízení na rekonstrukci bu-
dovy školy bylo rozděleno na tři zakázky. 
Okna vyhrál OKNOHIT s.r.o., střechu 
TESSTAV František Adámek a zateplení 
s fasádou FILMONT s.r.o. 

Ze 73 nezaměstnaných se na veřejně 
prospěšné práce v obci přihlásilo 6 ucha-
zečů a z nich 4 byli obcí zaměstnáni od 
dubna do listopadu. Průměrný měsíční 
hrubý výdělek za práce pro obec je 
10.000 korun.

Obec vypsala výběrové řízení na vy-
pracování projektu na odkanalizování 
celé obce. Z pěti uchazečů vyhrál 
CENTROPROJEKT Zlín, a.s. , s nabídkou 
372 tisíc korun. Projekt byl v listopadu 
předán a nyní bude probíhat povolování 
stavby.

• U kamenictví Rejda byla objednána 
oprava pomníku padlých nákladem 94 
tisíc.

• Z obecních kronik bylo zjištěno, že 
čestným občanem Poteče je Dr. Ant. Cyril 
Stojan.

• V květnu byla uskutečněna beseda 
v sále u Kollerů s hudbou a obrázkovou 
prezentací.

• Zastupitelstvo obce v červnu vyšlo na 
svou pravidelnou vycházku, tentokrát na 
Dolňansko. Počasí moc nepřálo, bylo to 
na gumáky.

• V Kloboukách v zákostelí se buduje 
podnikatelský inkubátor. Okolní obce 
i Poteč podepsala partnerství k projektu 

„Technologické centrum ORP Valašské 
Klobouky a e-Governmetové služby ve 
správním území ORP.“ Zjednodušeně ře-
čeno bude zde pro nás elektronický dato-
vý sklad.

• Při opravě budovy školy jsme dali 
přednost podpoře z POV Zlínského kraje 
před programem EU na zateplování bu-
dov. Dotace od Zlínského kraje je 920.000 
korun.

 • Zastupitelstvo schválilo závěrečný 
účet obce za rok 2009. Obec celkem 
utratila 8,59 milionů a ztrátu 1,006 mili-
onu pokryla ze svých rezerv. Tímto se 
obecní rezervy snížily na 3,045 milionů. 
Mateřská škola měla zisk 43,81 korun 
a tato byla ponechána v rezervním fondu 
školky.

• Obec se zavázala vybudovat na hřišti 
zábranu u kabin. Materiál za 30 tisíc je 
nakoupený, ale kvůli špatnému počasí 
bude montáž provedena až na jaře.

• Obci začaly docházet popelové 
známky, a proto jsme koupili 3000 zná-
mek od města. Nyní platí v Poteči pope-
lové známky s nápisem Poteč i Valašské 
Klobouky.

• Obec za 16570 korun vyňala z lesa 
dva pozemky mezi domy Špalků a Ko-
llerů.

 • Poteč soutěžila o vesnici roku ve 
Zlínském kraji. V soutěži jsme nezískali 
žádnou stuhu, ale diplom pro naši knihov-
nu. V celostátním kole se pak knihovna 
umístila na druhém až třetím místě a zís-
kali jsme diplom ministra kultury ČR. 
Velký dík patří knihovnici Marii Manové. 
Takové ocenění získá obecní knihovna 
v průměru jednou za dva tisíce let! 

• Sportovcům ukradli sekačku na trávu 
zamčenou na hřišti. Obec mimořádně 
přispěla 30 tisíc na zakoupení nové.

• Proti výběrovému řízení na dodávku 
oken do školky byly podány dvě námitky. 
Výběrové řízení bylo zrušeno a vypsáno 
nové. Proti druhému výběrovému řízení 
byla podána námitka jedna a tato byla 
zamítnuta.

• Na schůzi žen končí řečnice slovy: 
„A teď už dáme Frantovi a starostovi.“ 

• První část kanalizace do Poteče 
v délce 408 m a hodnotě 1 milion 800 
tisíc korun byla dokončena v květnu. 
Terén na Bělejovém rybníku se však ne-
podařilo uvést do původního stavu a do-
končení musíme provést až na jaře 
2011.

• K novému územnímu plánu byly po-
dány tři připomínky.

• Dne 16. července na školním dvoře 
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Den obce – politické besedování

Na sv. Václava – potečské hody

byl Den obce - politické besedování. 
Strany v Poteči si mohly pozvat politiky. 
Nezávislí pozvali senátorku Janu Juřen-
čákovou, KDU-ČSL Ludvíka Hovorku 
a ČSSD hosty neměla. Besedu moderoval 
starosta, zahrála rocková skupina Revo-
lution a obec připravila pohoštění pro 
návštěvníky za 3322 korun, což bylo 34 
koruny na osobu.

• Staronovým přísedícím Okresního 
soudu ve Zlíně byla zvolena paní Anna 
Beňová.

dlo, ale prý to chce ještě jedno ze spodní 
strany. Silniční zrcadlo obec koupila za 
čtyř a půl tisíce.

• Kolem potoku u kapličky a lávky přes 
Vesník bylo zhotoveno pozinkované zá-
bradlí.

• Dům č.p. 87 – Stolářovo je na prodej. 
Požadované cena 200 tisíc je však vyso-
ká. Obec jedná o nižší prodejní ceně.

• Za dotaci do knihovny od Zlínského 
kraje ve výši 20 tisíc byly pořízeny žalu-
zie, počítač, stoly, fotoaparát, čalounění 
nábytku, koberec a malby. Obec k dotaci 
přidala ještě 36 tisíc. 

• Na potečské hody jsme připravili 
pohoštění za 4151 korun.

• V Tichově světili v kapli nový oltář 
a půjčili jsme jim naši plazmovou televi-
zi, aby bylo vidět na arcibiskupa Jana 
Graubnera. Ten na oplátku pomohl televi-
zi zdělat.

• Na budově školky a úřadu už nebu-
dou viset vlajky na stěně, ale byly vztyče-
ny tři nerezové vlajkové stožáry.

• Ing. Josef Mana (Fluksů) slavil 80. 
narozeniny a za dobrou spolupráci mu 

obec věnovala obraz s farním kostelem.
• Obec uzavřela s Policií ČR smlouvu 

o spolupráci.
• Obec odkoupila od Pavla Masaře 

0,74 hektaru lesa u vysílače.
• Obec pokácela a odstranila stromy 

před školkou a byla na ni zavolána 
Policie.

• Obec začala opravovat cestu u Ko-
zubíků, Záhumení za obrázkem a vršní 
cestu. Ke všem stavbám bylo mnoho při-
pomínek.

• Zastupitelstvo obce bilancovalo svou 
čtyřletou práci a dnem voleb skončilo. 
O obecních záležitostech rozhodovalo 
na 21 zasedáních, rada se sešla a rozho-
dovala 83 krát. 

• Volby v Poteči byly vyrovnané 
a všechny strany získaly 5 míst v zastupi-
telstvu. Bylo zvoleno nové vedení obce. 
Starosta zůstal starý a zbytek rady je no-
vý.

• Do kuchyňky při obecním úřadu byl 
zakoupen nový elektrický sporák.

• Zastupitel určený pro územní pláno-
vání zůstal starosta obce.

• Před koncem roku se urychleně uza-
vírají rozjeté projekty a dotace na školku, 
územní plán a další. 

• Obec se připravuje na kanalizaci, 
což bude největší akce obce.

• Na internetových stránkách obce 
www.potec.cz bude více informací 
z jednání rady obce a výběrových řízení. 
Celkem naše stránky navštívilo 18.950 
návštěvníků.

• Obec chystá další dražbu nepotřeb-
ného majetku.

• Hasiči budou v příštím roce slavit 
100leté výročí.

• Zastupitelstvo řešilo poplatky ze psa: 
„Ty máš psa? Mám, ale pleteného.“

• Vánoce se kvapem blíží.
• Přišla zima a pak odešla. Jaké budou 

Vánoce nevíme, ale náš časopis snad vy-
jde za každého počasí!

JM• Ze zlínské soudní síně. Student zná-
silnil prostitutku a dostal z to 8 let... Na 
Tarošoch znásilnil Mikuláš čerta a jaký 
dostal trest nevíme.

• Zastupitelstvo obce stanovilo, že i po 
volbách bude obec řídit patnáctičlenné 
zastupitelstvo.

• Po opravě katastru se ukázalo, že 
mnohé stavby stojí na cizích pozemcích. 
Postupně se tyto věci musí napravovat.

• Kanalizace v Lůčkách byla protažena 
o 25 m až k novostavbě Hořákových.

• Ekonomická krize se už tak neproje-
vuje na příjmech obce z daní, tyto mezi-
ročně stouply o 4 %.

• Kromě pomníku padlých byly reno-
vovány kamenným obkladem i zídky ko-
lem přední školní zahrady. Celkové ná-
klady se vyšplhaly na 149 tisíc.

• V Horňansku na křižovatce za via-
duktem bylo instalováno dopravní zrca- V divadle ve Zlíně
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Zastupitelstvo obce, které vládlo v Po-
teči od roku 2006, dnem voleb skončilo. 
Na tomto místě bych chtěl poděkovat 
zastupitelům, kterým mandát skončil. 
Jmenovitě: Františku Machalovi, Milanu 
Trčkovi, Pavlovi Rösnerovi, Ludmile Šeré 
a Josefu Strnadovi. 

Zastupitelstvo na posledním 21. zase-
dání 8. října 2010 hodnotilo svou čtyřle-
tou práci takto: 

1. Rozvoj sounáležitosti obyvatel 
v obci a přirozenému regionu:

• Jsme členy sdružení Jižního Valašska. 
Do jiných aktivit jsme nevstoupili.

• Podporujeme kulturní a společenské 
akce 

 - Přispíváme na dětský karneval, divad-
lo, pletení korbáčů a malování vajíček, 
pouť na sv. Hostýn, posvěcení, májový 
pochod, besedu s důchodci, dětský den, 
žákovský turnaj, senátorské besedování, 
Potečtour, tenisový turnaj, zájezd dů-
chodců, potecké hody, malování perníků, 
živý betlém. 

• Informovanost občanů
- Vydali jsme tři čísla zpravodaje Naše 

obec. Vydali jsme brožuru ke kapli sv.
Václava.

- Kronika obce Poteč je pravidelně ve-
dena.

- Nepodařila se nám rekonstrukce 
obecních nástěnek a nevydali jsme bro-
žuru „Boží muka v Poteči.“

 
2. Podpora výstavby
• Podporujeme soukromou výstavbu 

rodinných domů a v této věci jsme schvá-
lili tři změny územního plánu.

• Dokončili jsme infrastrukturu v loka-
litě Za Sudkovcem.

• V lokalitě Loučky byla povolena vý-
stavba jednoho domu. V Záhumení jsou 
postaveny dva domy, další se připravují.

3. Rozvoj hospodářství v obci 
• Obec přiměřeně podporuje zeměděl-

ce, podnikatele a soukromé služby. 
• Podpora cestovního ruchu a šetrné 

turistiky zůstala spíše na papíře. 
• Povolili jsme napojení nové haly ob-

kladů a dlažeb na vodu, plyn a kanaliza-
ci. 

• Poskytli jsme bezplatně výpočetní 
a kancelářskou techniku pro Singulární 
sdružení  vlastníků lesa a Honební spole-
čenství Poteč. 

4. Zachování, obnova a údržba ven-
kovské zástavby

• Podpora historických budov zatím 
nebyla realizována, starosta má nesplně-
ný úkol od rady – vybrat budovy, které by 
měly být finančně podpořeny. 

• Obecní budovy. Celková rekonstruk-
ce střechy a fasády MŠ se chýlí ke konci, 
na staré škole jsme natřeli fasádu, oprava 
střechy není zatím realizovaná.

Zastupitelstvo skončilo a bilancuje čtyři roky práce pro obec

Nová budova pro hospodářské zázemí 
obce nebyla realizována, postavili jsme 
pouze přístřešek pro stroje na školním 
dvoře.

• U kaple sv. Václava jsme upravili 
okolí, vybudovali parkoviště a chodník 
přes Vesník.

5. Zkvalitnění občanské vybavenosti
• Úkoly v obecní knihovně byly splně-

ny. Roční podpora na nové knihy je vyšší 
něž 10.000,- Kč, veřejný internet je pří-
stupný na třech počítačích. Knihovna by-
la vyhodnocena jako nejlepší ve Zlínském 
kraji a získala diplom ministra kultury 
s celkovým umístěním na 2.–3. místě 
v republice.

• Rozpočtová organizace MŠ a ŠJ má 
každý rok v rozpočtu prostředky na obno-
vu a nové vybavení, byla rekonstruována 
kuchyně a sociální zařízení.

• Péče o staré občany 
Beseda s důchodci byla pouze v roce 

2010, zájezdy pro důchodce byly každo-
ročně. Při dožití významných životních 
jubileí poskytovala obec pravidelně fi-
nanční dary (příspěvky 500,- Kč, při doži-
tí 70, 75, 80...).

- Finančně přispíváme nemocnici 
Slavičín každoročně 5.000,- Kč. 

• Péče o mládež a tělovýchovu 
- Obec dotuje tradiční dětský karneval 

a dětský den 6.000,- Kč.
- Příspěvek přispívá TJ na činnost 65 - 

143 tis. ročně.
- Obec poskytovala příspěvek rodině 

při narození dítěte ve výši 2.000,- Kč.
- Podpora fungujícím spolkům v obci 

byla 6.000,- Kč ročně.  
- Postavení nového víceúčelového hřiš-

tě pro děti a generální oprava kabin TJ se 
nepodařilo zatím realizovat. Památka padlých – žehnání opravenému pomníku

Zastupiteslvo obce u pomníku v Březině
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6. Úprava veřejných prostranství
• Veřejná zeleň – údržba byla prostřed-

nictvím VPP zajištěna. 
• Veřejné prostranství 
- Chodník u silnice I/57 přes celou 

obec je dobudován.
- Stávající zastávky a pořádek kolem 

nich jsme udržovali přiměřeně.
- Jak se daří malým návsím Střed, Hor-

ňansko, Výpusta a Podlání posuďte sami.
- Novou zastávku u dráhy a vybudování 

rybníků na Nádevsí, v Rakém a v Sudkovci 
se nepodařilo splnit.

7. Dobudování technické infrastruk-
tury

• Vodovod do Horňanska je dokon-
čen. 

• Odkanalizování obce je v poslední 
fázi přípravy a první část kanalizace 
a připojení Sudkovce na čistírnu ve Val. 
Kloboukách je dokončeno.

• Cyklistické stezky. S přípravou cyk-
lostezky do Val. Příkaz se zatím nezačalo. 
Oprava cyklostezky do Nedašové Lhoty 
– svážnice taktéž nepřipravena.

Knihovna
Co nového v knihovně? V únoru jsme 

se s maminkami učily plést košíčky 
z pedigu. V březnu se pletly korbáče
a malovala vajíčka. V květnu proběhl 
májový pochod. V červnu jsme měli 
besedu s mateřskou školkou a pak jsme 
vyhráli titul Nejlepší knihovna v kraji, 
dostali jsme diplom, odměnu 20 000 
Kč a postoupili do celostátní soutěže. 

A pak to začalo! Měnily se okna, 
malovalo se, natíraly staré regály. F. 
Machala udělal tři nové a zhotovil dět-
ský koutek, kde si můžete i lehnout .

Když jsme skončili, za dva dny přije-
la komise z Prahy.

30. září jsem se starostů jela do Prahy 
na Ministerstvo kultury na vyhlášení 
výsledků. První jsme nebyli, skončili 
jsme na 2.–3. místě. Ministr Jiří Besser 
nám předal diplom, ale bez peněžní 
odměny, tu dostali jen ti první.

V říjnu jsme zase pletli z pedigu, 
tentokrát zvonečky na stromek (kdo by 
měl zájem, přihlaste se v knihovně). 
V prosinci se malovaly perníčky. Dále 
po celý rok poskytuji služby pro starší 
a nemocné a nosím jim čtení domů, 
kdo potřebuje, nahlaste se u mě. 

A nakonec něco pro děti. Nemáte si 
doma s kým hrát? Vyhlašuji úterý den 
her v knihovně! Vemte kamaráda 
a přijďte na Člověče nezlob se, Pexeso, 
dámu... atd.

Máme 74 dospělých čtenářů a 41 
dětí. Nechcete rozšířit jejich řady? 
Každý rok se kupují nové knihy a časo-
pisy za 15 000 Kč. Pohádky pro děti, 
pro školáky povinnu četbu, pro mamin-
ky romantiku, něco napínavého a pro 
kutily se taky něco najde.

Knihovna je krásně upravena, tak 
přijďte posedět. 

Nashledanou v novém roce. 
Marie Manová

Učím se dívat na obec z jiného pohledu…

Nastoupil jsem do funkce v podstatě 
rovnýma nohama, kdy právě probíhaly 
poslední velké dodělávky rekonstrukce 
budovy obecního úřadu a mateřské škol-
ky. Ty malé dodělávky na této budově 
a jejím okolí na nás ještě čekají a budeme 
se snažit je postupně dodělávat během 
zimy. Jedná se o opravu omítek poruše-
ných vedením potrubí, kabelů a kotvících 
šroubů na soc. zařízení, zadní chodbě a 
úklidové místnosti, a následném vymalo-
vání. Venkovní úpravy prostranství před 
budovou bychom potom realizovali až na 
jaře, s pomocí pracovníků VPP. Taky mám 
v plánu ještě upravit zadní dvůr a staré 
stávající kůlny, které nám stále slouží jako 
hospodářské zázemí. Protože se zde ko-
nají různé menší kulturní akce, tak si 
myslím, že by bylo dobré, aby toto místo 
bylo taky lépe upraveno.

V dalších letech nás čekají docela velké 
akce, jako je odkanalizování celé obce, 
stavba víceúčelového hřiště a propojení 
částí Sudkovec-Podlání. Doufám že se 
nám to podaří naplánovat tak, aby jsme 
měli k dispozici finanční prostředky i na 
menší stavby v obci a drobné opravy. 
V první řadě chceme vyřešit povrchní 
kanál a sběrače vody nad Bartečkama 
a protáhnout zbytek provizorní cesty až 
k vlakové zastávce. Úpravu by potřeboval 
taky další vrchní sběrací kanál pod 
Ondráčkama, který je zanesený a když 
přijde větší voda, tak teče až pod dráhový 

most. Ve špatném stavu je taky odvod 
vrchní vody za Polánskýma. Aspoň menší 
opravu by potřebovalo zábradlí na pod-
lánském mostu u hlavní cesty a dolní 
chodník, který je hrbatý. Celkovou rekon-
strukci by potřebovala vlaková zastávka, 
která taky nedělá dobrou vizitku naší ob-
ci. Určitě by se našlo i mnoho jiných, 
třeba i drobnějších úprav v naší obci, 
kterých jsem si ještě nevšiml, ale o kte-
rých víte vy, občané. Proto budu rád, 
když za mnou přijdete s nějakým novým 
nápadem, jak něco vylepšit, nebo vyřešit. 
Toto se netýká sousedských sporů, ty by si 
měl řešit každý sám.

Možná se mnou nebudete všichni sou-
hlasit, ale já si myslím, že za těch uplynu-
lých dvacet let se v naší obci, i přes veš-
keré problémy, udělalo hodně práce. 
Mají na ní velký podíl, pan starosta, býva-
lí místostarostové Zdeněk Tvarůžek, Fran-
tišek Machala a všichni bývalí členové 
rady, obecního zastupitelstva a pracovní-
ci VPP. Všem patří za to velké poděková-
ní.

Na závěr bych chtěl poděkovat za dů-
věru, kterou jsem dostal při volbách a říct 
vám, že se budu snažit v této práci co 
nejlépe pokračovat.

Všem vám přeji krásné, požehnané 
svátky vánoční a v nastávajícím roce pev-
né zdraví, osobní a rodinnou pohodu.

 Jiří Tvarůžek

Na úvod bych chtěl pozdravit všechny občany naší obce, jako nový místostarosta 
a napsat pár postřehů z mého krátkého působení na obci a jak to vidím do budoucna. 

• Místní komunikace 
- Vybudovali jsme novou komunikaci 

Sudkovec a opravili část pod viaduktem 
do Horňanska. Ostatní připravované 
opravy nebyly realizovány (Hlavní-Hor-
ňansko, Ke Kašům, Za Polanskýma, 
K Žákovi, Lůčky, Za humny - Klátek, Za 
zbrojnicí). 

 • Polní cesty
-  Zpevnění hlavních polních cest nava-

zujících na MK nerealizováno.
• Veřejné osvětlení a místní rozhlas
- Veřejné osvětlení bylo rozšířeno Ke 

Kašům, Za Polanskýma, Sudovec a Pod-
lání. 

8. Ochrana a obnova kulturní krajiny
• Kulturní krajina
- Staráme se o okolí kaple Dělanovec, 

údržbu studánek dělají myslivci. 
 • Pro zemědělce provádíme identifika-

ci pozemků a pomoc při získávání dotací 
bezplatně. 

• Pozemkové úpravy 
- Došlo k digitalizaci katastru, vlastnic-

ké vztahy byly přeneseny do katastrální 

mapy. Obec poskytuje pomoc s novými 
daňovými přiznáními vlastníků nemovi-
tostí. 

• Obnova a údržba polních a lesních 
cest – Podařilo se jen částečně řešit vlast-
nické vztahy ke Svážnici. Zprůjezdnění 
polních a lesních cest řeší obec průběž-
ně.  JM
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• 13. února 2010 uspořádal Červený 
kříž v kulturní místnosti obecního úřadu 
posezení s cimbálovou muzikou Klobu-
čánek. Všichni si rádi zazpívali lidové 
písničky a také se jistě od srdce zasmáli 
vtipům o strýčkovi Pagáčovém. 

• 14. února dětský karneval. Nedělní 
fašankové odpoledne ožilo v sále u Kolle-
rů tradičním dětským karnevalem. Přišlo 
hodně masek – princezny, šašci, zajíčci, 
vzrostlý smrk, polévka ze sáčku, spousta 
kovbojů, pirátů, broučků a včelek. Ženy 
se letos vystrojily jako zahradnice a za-
tančily „Šel zahradník do zahrady“. Děti 
se vyřádily při různých soutěžích. Pro 
zpestření zatančily břišní tanečnice 
z Valašských Klobouk a k tomu všemu 
hrála hudba Potečanka.

 • 15. února 2010 proběhlo v kulturní 
místnosti další pletení košíků z pedigu. 
Tato akce je u žen velmi oblíbená. Už 
skoro v každé domácnosti v Poteči se 
jistě najde ručně upletený košíček.

• 16. března 2010 uspořádal Obecní 
úřad Poteč zájezd do divadla ve Zlíně na 
představení Eva tropí hlouposti, komedi-
ální retro-muzikál. Komediální zápletka 
byla doplněna půvabnými dobovými me-
lodiemi, které všechny nakazily dobrou 
náladou, smíchem a příjemnou atmosfé-
rou. Autobus byl skoro plný, počasí škare-
dé, všude sníh a zima.

• 25. března 2010 knihovnice již tra-
dičně uspořádala pletení korbáčů a malo-
vání vajec. Tentokrát přišlo méně dětí, ale 
jejich výrobky byly moc pěkné.

• 24. dubna 2010 se opět hasiči vypra-
vili na Hasičskou pouť na svatý Hostýn. 

• V sobotu 1. května 2010 byly v kap-
ličce oslavy 1. výročí posvěcení. O půl 
čtvrté začaly modlitbou svatého růžence, 
v 16 hodin byla mše svatá, kterou sloužil 
P. František Vrubel, farář třinecký, za účas-

Kulturní a společenský život v roce 2010 v Poteči

ti místních kněží. Otec František byl ten, 
který za totality před 25 lety přinesl do 
potečské kapličky NEJSVĚTĚJŠÍ SVÁTOST 
OLTÁŘNÍ. Od té doby byla sloužena vždy 
jednou za měsíc mše svatá a od posvěce-

ní kaple v minulém roce už bývá mše 
svatá jednou za týden. Po svátostném 
požehnání se kněží a hosté odebrali na 
obecní úřad, kde bylo pro ně připraveno 
malé občerstvení.

• 8. května 2010 uspořádala knihovna 
5. májový pochod. Účastníci se sešli na 
vlakové zastávce a jeli vlakem do Lidečka 
- Lomenska. Odtud šli pěšky na Pulčinské 
skály, Pulčín, Valašskou Senici, přes 
Čubův kopec, Střelnou a Študlov zpět do 
Poteče. Trasa byla dlouhá, náročná, ale 
všichni ji zvládli. Jen někteří se nechali 
dovézt zpět autem.

• 16. května 2010 – Beseda s důchod-
ci. V sále u Kollerů se sešlo kolem 50 
důchodců. I když pršelo a na severní 
Moravě byly záplavy, účast byla pěkná. 
Starosta informoval o dění v obci, na vel-
kou obecní televizi se promítaly záběry 
ze starých fotek ze života v obci, což se 
všem líbilo. Proběhla také diskuse. Po 
dobrém jídle si někteří i zatančili při hud-
bě Potečance. Všichni měli radost z náv-
štěvy P. Kutáče, který je teď farářem ve 
Vizovicích. Celé odpoledne se vydařilo.

• 28. a 29. května volby do Parlamen-
tu ČR. Počet zapsaných voličů 600, voleb 
se zúčastnilo 443 voličů, tj. 73,8 %. Tři 
hlasy byly neplatné.

KDÚ-ČSL - 138 hlasů  31,2 %
ČSSD - 87 hlasů  19,6 %
TOP 09 - 72 hlasů  16,3 %
ODS - 50 hlasů  11,3 %
KSČM - 28 hlasů  6,3 %
Věci veřejné - 26 hlasů  5,9 %
Str. práv. – Zemanovi -17 hlasů  3,8 %
Strana zelených - 8 hlasů  1,8 %
Pravý blok, Česká pirátská strana, Suve-

renita-blok J. Bobošíkové, Občané.CZ, 
Moravané a Dělnická strana dostaly pod 
5 hlasů, tj. pod 1 %.

• 29. května - Hasičská soutěž, Poteča-
né získali první místo, žáci i dospělí.

• 30 května - Májová na Dělanovci. 
Špatné počasí, dopoledne bouřka, mok-
ro. Proto přišlo málo lidí.

• 4 června - Kácení máje na točně. Máj 
se musel před touto akcí znovu postavit, 
protože jej mladí pokáceli již v noci z 23. 
na 24. května, na počest zlaté medaile 
našich hokejistů. Toto kácení uspořádal 
Červený kříž spolu s hasiči. Zahrála 
a zazpívala cimbálovka z Valašských Klo-
bouk. Pro děti byly připraveny zdarma 
párky na opékání a limonáda, dospělí si 
mohli občerstvení koupit. Přišlo asi 200 
lidí. A na druhý den bylo zase kácení 
máje na Podlání.

• 15. července 2010 navštívila naši 
obec komise, protože Poteč se přihlásila 
do soutěže Vesnice roku. Nejdříve si 
z auta prohlédli celou dědinu, potom si 
šli prohlédnout nově přistavenou kaplič-

Pletení košíků

Dětský den

Beseda s důchodci

Hasiči na sv. Hostýně
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ku. Při vstupu do pěkné kapličky je ohro-
mil zvuk varhan se zpěvem chorálu „Svatý 
Václave“. Potom byla komise uvítána na 
obecním úřadě, kde byla připravena pre-
zentace obce s malým občerstvením. 
Prezentace se zúčastnili i zástupci míst-
ních složek, kteří krátce představili svou 
organizaci. Obec Poteč získala ocenění 
za nejlepší knihovnu.

• 16. července proběhlo zasedání za-
stupitelstva obce, spojené s „Politickým 
besedováním před volbama“. Přišel Ing. 
Hovorka za KDÚ-ČSL a senátorka Juřen-
čáková. Po zasedání zastupitelstva se 
všichni přesunuli na školní dvůr, kde be-
seda pokračovala v přátelském duchu. 
Hrála potečská skupina Revolution, opé-
kaly se špekáčky, steaky, pilo se pivo.

• 27. června proběhl na hřišti za pěk-
ného počasí a velké účasti dětí i dospě-
lých Dětský den. Nesl se v duchu olympi-
ády, k tomu byly i přizpůsobeny soutěže. 
Ze zajímavých disciplín bylo třeba skáká-
ní na trampolíně. Letadlo mělo problémy 
s létáním kvůli větru. Bonbóny se místo 
z letadla musely shazovat ze střechy ka-
bin. Dále se předvedly dvě družstva hasi-
čů a na závěr byla ukázka  závodních aut 
Jaroslava Orsáka, se kterým byl i rozho-
vor. Hlavně ogaři si přišli na své. Mohli si 
vyzkoušet i sezení v autě, jako praví zá-
vodníci a určitě se každý nechal vyfotit. 
Nechyběl ani tradiční párek a sodovka, 
což také patří k dětským radostem. 

• 31. července - Zvěřinové hody na 
myslivecké chatě. Myslivci v pátek posta-
vili velký vojenský stan, aby se hosté 
mohli do něho schovat před deštěm. 
Nakonec ale bylo pěkné počasí a stan 
sloužil spíše proti slunku, byl v něm krás-
ný chládek. Přišlo průběžně asi 250 lidí. 
Přišli na dobrý žvanec, opět byl pro ně 
připravený zvěřinový guláš a pečený ka-
nec. 

• 22. srpna, na svátek Panny Marie 
Královny byla sloužena mše svatá na 

Dělanovci. Krásné počasí přilákalo asi 
230 poutníků z Poteče i okolí. Pobožnost 
začala růžencem. Mši sv. koncelebroval 
P. Stanislav Zatloukal, který byl před ro-
kem kaplanem ve Valašských Kloboukách. 
Měl pěkné kázání o hodnotách života, 
které se v této konzumní společnosti vy-
tlačují. Hrála hudba Potečanka. Trochu 
byly problémy s mikrofonem, ale to nic 
neubralo na duchovním zážitku.

• 20. září - Zájezd pro důchodce. 
Nejdříve se jelo do Zašové, kde je poutní 
místo Navštívení Panny Marie. Kostel pa-
tří k největším na Valašsku, je dlouhý 35 
m, široký 17 m a vysoký 16 m. Ke kostelu 
přiléhá klášterní budova, kde působili ře-
holníci řádu trinitářů, kteří vykupovali 
otroky z tureckého zajetí. Klášter byl zru-
šený v r. 1785 a dnes je využíván ústavem 
sociální péče. Mši svatou sloužil místní 
farář P. Jiří Polášek, který všechny mile 
a vroucně přivítal. Po mši svaté byla před-
náška. Po tomto krásném duchovním zá-
žitku se jelo na Stračku, kde je pramen 
výborné vody. Prý se vypráví o několika 

zázračných uzdraveních, po užití této 
vody. Škoda, že nikdo neměl prázdné 
flašky, aby si vody mohl nabrat. Potom se 
jelo do Rožnova. Někdo se šel podívat do 
Dřevěného městečka, jiný do Valašské 
dědiny, nebo do Mlýnské doliny. 

Každý vzpomínal na dětské roky, kdy 
se jezdilo do skanzenu na školní výlety. 
Komu se nechtělo chodit, zůstal sedět na 
lavičce a vyhříval se na sluníčku. Po pro-
hlídce se vyjelo autobusem na Pustevny, 
kde byl pro všechny připravený v restau-
raci Libušín a Maměnka oběd – svíčková 
na smetaně. Knedle byly tvrdé, ale nako-
nec se všichni usnesli, že byly dobré, ur-
čitě to byla jejich specialita, jenom my 
neznáme takový recept. Tento hotel je 
národní kulturní památka, celá secesní 
restaurace byla vymalována nástěnnými 
malbami navrženými Mikolášem Alšem. 
Všichni se cítili jako v pohádce. Po obědě 
šla většina na procházku ke staré zvonici, 
na rozhlednu Cyrilka a někteří došli až 
k soše pohanského boha Radegasta. Až 
na Radhošť ke kapli svatého Cyrila a Me-
toděje se nedostal nikdo, protože bylo 
moc hodin. Bylo nádherné počasí – to je 
polovina úspěchu, a tak se výlet vydařil. 
Kam se pojede příští rok?

• 28. září - V kapličce Potečské hody. 
Mši svatou sloužil Luhačovický farář P. 
Hubert Wójcik, spolu s našimi duchovní-
mi z Valašských Klobouk a kázání měl 
potečský rodák Karel Adámek. Měl to 
těžký úkol, protože jak je známo, doma 
není nikdo prorokem. Ale myslím, že 
všechny zaujal a kázání o svatém Václa-
vovi se všem líbilo. Protože pršelo a byla 
zima, přestěhovali se všichni do kapličky 
a připravená tribuna po mši svaté sloužila 
pro občerstvení.

• 11. října 2010 proběhl v knihovně 
kurz pletení zvonečků z pedigu. Tato ak-
ce měla veliký úspěch. Uplést zvoneček 
není tak těžké a je to milá pozornost, 34. ročník fotbalového memoriálu provázelo vedro

5. ročník tenisového turnaje amatérů
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ŠKOLCE JE 30 LET (1980 – 2010)

V letošním roce uplynulo 30 let od 
vzniku Mateřské školy Poteč.

Byla otevřena 5. 5. 1980 do prázdnin 
jako jednotřídní a od 1. září jako dvou-
třídní mateřská škola pro děti z Poteče, 
ale pro naplnění kapacity ji navštěvovaly 
i děti z Valašských Klobouk. 

Za 30 let se zde vystřídalo 484 dětí, 
jejichž výchovu zajišťovalo 14 učitelek 
a školku vedly 3 ředitelky – od roku 1980 
Magda Šerá, v letech 1985-1987 ji zastu-
povala Dagmar Nedavašková a od 1. 9. 
1992 je ředitelkou Jana Červenková.

Pro děti připravovalo stravu celkem 
9 kuchařek a 2 vedoucí školní jídelny.
O topení do roku 2000 se staralo 5 topi-
čů. Po celou dobu 30 let zde pracovala 
jako školnice Anna Juřicová. 

V roce 2003 přešla Mateřská škola 
Poteč do právního subjektu jako příspěv-
ková organizace se zřizovatelem Obec 

Malí pomocníci v kuchyni

Mateřská škola

Poteč, která zajišťuje její provoz a od té 
doby mělo zařízení 2 účetní.

Dvoutřídní MŠ byla po osamostatnění 
obce a poklesu počtu dětí zmenšena na 
jednu třídu a od roku 1991 přestěhována 
do 1. patra budovy. V roce 1994 byla část 
velké třídy přestavěna na obecní knihov-
nu a další třída byla přistavěna na dříve 
nevyužívaném balkónu nad kuchyní. Od 
roku 2001 máme plynové topení a voda 
byla napojena na vodovod. V roce 2006 
byla provedena celková rekonstrukce ku-
chyně a v roce 2008 umývárny a dětské-
ho sociálního zařízení. V r. 2010 byla pro-
vedena výměna oken, současně s vnitřní-
mi i venkovními opravami budovy. 

Třídy jsou nově vymalované, děti zde 
mají příjemné prostředí s pěkným vyba-
vením, dostatkem hraček a výchovných 
pomůcek pro každodenní pobyt. Mají 
možnost se seznámit ve Zdravém pískání 
s hrou na flétnu, je zajištěna logopedická 
péče pro děti se špatnou výslovností a ve 
Školičce angličtiny se seznámí se základ-
ními pojmy anglického jazyka.

Kromě tradičních akcí jako je pečení 
perníků, mikulášská a vánoční besídka, 
karneval a fašanky, stavění a kácení máje, 
besídka pro maminky, oslava Dne dětí, 
školní výlety, rozloučení s předškoláky 
a noční spaní ve školce, jsme v letošním 
roce uspořádali rozsvícení vánočního 
stromečku. Rodiče v tvořivém odpoledni 
s dětmi vyrobili ozdoby, a tak prožili pěk-
né předvánoční chvíle ve školce.

Dobrou spolupráci máme s Vesnickými 
ženami, které nám dělají Mikuláše a spo-
lečně pořádáme karneval v maskách 
a Dětský den. 

Personál školy se snaží vytvářet takové 
podmínky, aby děti ve školce byly spoko-
jené a šťastné.

 Jana Červenková, ředitelka

nebo milý dárek, zvláště teď před 
Vánocemi. Jen je problém sehnat do zvo-
nečku rolničky, všude jsou vyprodané.

• 15. a 16. října volby do zastupitelstva 
obce. Voleb se zúčastnilo 440 voličů, to 
je 72,7 % a odevzdalo 6151 platných 
hlasů. Volby byly vyrovnané

Sdružení nezávislých kandidátů I. zís-
kalo 2237 hlasů, tj. 36,4 % a získali 
5 mandátů.

KDU – ČSL získalo 1877 hlasů, tj. 30,5 
% a získali 5 mandátů.

ČSSD získalo 2037 hlasů, tj. 33,1 % 
a získali také 5 mandátů.

Noví zastupitelé obce Poteč:
1. Josef Mana, č. 176
2. Martin Sendler, č. 44 (radní)
3. Josef Juřica, č. 234 
4. Josef Ruman, č. 25 
5. Stanislav Novák, č. 116
6. Ludmila Slánská, č. 223 
7. Eduard Koller, č. 198  
8. Ladislav Krahulík, č. 241 
9. Jiří Tvarůžek, č. 177 (místostarosta) 
10. Marek Slovák, č. 181 (radní)
11. Roman Psota, č. 150
12. Anna Masařová, č. 36
13. Josef Mana, č. 214 (starosta) 
14. Pavel Petrů, č. 155  
15. Radim Jurčaga, č. 92 (radní)
• 27. října, ve středu, po mši svaté se 

šlo od kapličky průvodem k nově oprave-
nému Pomníku padlých před budovou 
mateřské školy, kde byla vzpomínková 
slavnost. Lidé šli se svíčkami, některé děti 
měly i lampiony. U pomníku stáli hasiči 
s obecním a hasičským praporem čestnou 
stráž. Starosta Josef Mana vzpomněl na 
padlé, jejichž jména jsou na pomníku 
napsané a také na ostatní zemřelé 
Potečany. Pan farář P. Karel Janíček po-
žehnal nově opravený pomník. Po mod-
litbě se každý mohl zahřát horkým svařá-
kem, protože byla velká zima.

Helena Cigánková
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Aktuální počet obyvatel je 777.
Letos se dosud narodilo 9 dětí, vloni 

jich bylo za celý rok 11.
Letos zemřelo 5 občanů, vloni za 

celý rok zemřelo 12.
V minulém roce uzavřelo manželství 

7 Potečanů, letos byly dosud 3 svatby.
V roce 2010 se do dnešního dne 

z Poteče odhlásilo 9 lidí, přistěhovalo 
se 11 občanů.

Narozené děti v roce 2010:
Barbora Cahlová
Adam Gerych
Tomáš Řezník
Jan Žák
Adam Masař
Lucie Hořáková
Pavel Martinek
Ondřej Psota
Jakub Struhař.

Zemřelí občané v letošním roce:
Marie Manová (82 let)
František Daňo (44 let)
Jiří Tichý (48 let)
Božena Šmatlová (78 let)
Františka Šerá (95 let).

Sňatek v tomto roce uzavřeli tito 
Potečané

Anna Valčíková, Stanislav Cigánek 
a Pavla Ondrůšová.

 HC

Společenská kronika

Z HISTORIE
ZE STARÉ KRONIKY – rok 1923

Při polním hospodářství, pěstuje se 
hospodářství domácí. Vedle hovězího do-
bytka, který je nezbytný, chovají někteří 
koně. Těch je málo a používá se jich jen 
ku práci jak v hospodářství, tak i pro prá-
ci průmyslovou kvůli výdělku. Někteří 
chovají ještě ovce, ale již v nepatrném 
počtu. Více je kozí, které se chovají pro 
mléko, obzvláště v těch domoch, kde 
nemohou si chovat krávu. Vepřový doby-
tek se chová ve velkém počtu skrz maso 
a slaniny a také na odprodej kvůli peně-
zům. Nyní se daleko více chová vepřů, 
než v minulém století. Také se chová 
mnoho prasnic pro plemenitbu. V tomto 
čase je v naší obci asi 40 plemenic. Na 
jaře stálo jedno podsvinče 360 Kč a na 
podzim asi 150 Kč. V mnoha domech se 
chovají husy pro peří a maso a také na 
odprodej. Kačen se chová méně. Slepice 
chovají v každém domě skrz vejce a také 
skrz maso. Někdo si chová i holuby. 
Králíky chovají v mnoha domech pro 
maso a skrz kožešiny. Jiných zvířat domá-
cích kromě psa a kočky se zde nechová.

Pro srovnání – jak to vypadá s domá-
cím hospodářstvím dnes. Po sametové 
revoluci někteří dostali chuť se znovu 
vrátit k zemědělství, navázat na tradici 
svých rodičů. Většinou to byli starší lidé, 

kteří v domácím hospodářství vyrůstali. 
Chtěli navázat na odkaz svých otců 
a půdu zúročit. Brali si svou půdu zpět. 
Tehdy v obci bylo přes 30 krav. Po do-
mácku prodávali mléko. A dnes po dva-
ceti letech v Poteči chovají doma krávu tři 
rodiny. Není zájem o domácí mléko, lidé 
kupují trvanlivé mléko v Penny. Mimo to 
jsou tu tři mladí farmáři, kteří chovají 
krávy na pastvě pouze na maso, bez do-
jení. Koně už mají jen farmáři pro potěše-
ní, ne pro práci. Několik rodin ještě cho-
vá ovce, aby vypásly zahrady. Prasata se 
už nechovají vůbec. Kdo si chce udělat 
zabijačku, koupí si vychované prase. 
Ostatní kupují maso v obchodě, kde je 
stále velký výběr. Husy už děti znají jen 
z obrázků. Peří už nikdo nechce, většina 
lidí má alergii. Kupují si v obchodě peřiny 

z dutého vlákna. Kačeny prodává pojízd-
ná prodejna. Slepic i králíků také ubylo. 
Všechno je doma zavřené jako ve vězení, 
běda, když slepice uteče! Na dvorech 
jsou jen anglické trávníky, sečené sekač-
kou. A skoro každý má doma na zahradě 
modrý bazén (prý místo hnoje). Kočky 
a psi se chovají většinou už jen jako do-
mácí mazlíčci.

Helena Cigánková

Trendy adventní a vánoční floristiky
Vesnické ženy dne 23. 11. 2010 uspořádaly v zasedací místnosti OÚ ukázku, 

„Trendy adventní a vánoční floristiky“. Adventní věnečky nejen klasické, jak ze sko-
řice, ořechů, kůry či borůvčí, tak moderní z kanadských lišejníků a baněk. Po odbor-
ném přeškolení v Brně nám ukázku i s výkladem předvedl Josef Válek. Lidé se nene-
chali zahanbit, zúčastnilo se 65 občanů.

Ludmila Šerá


